

以军将在加沙地带南部开展地面行动

巴勒斯坦总统呼吁美国承担责任,阻止人道灾难升级

本报综合新华社消息,世界卫生组织19日在日内瓦再次呼吁结束在巴勒斯坦加沙地带的敌对行动和人道主义灾难,并停止对医院和其他重要基础设施的袭击。该组织18日警告,巴勒斯坦加沙地带最大医院希法医院已经变成一片“死亡地带”。

以色列国防部长加兰特18日晚宣布,以军将在加沙地带南部开展地面行动,此外以军还称在约旦河西岸开展“重大袭击”。巴勒斯坦总统阿巴斯18日晚呼吁美国承担责任,阻止加沙地带的人道主义灾难升级。

世卫组织称希法医院已是一片“死亡地带”

世卫组织19日在一份声明中说,由其主导的一个评估小组18日进入希法医院,执行了大约1小时任务,“风险非常高”。评估小组成员包括公共卫生专家、后勤人员和安保人员,他们将希法医院描述为“死亡地带”,情况“令人绝望”。据世卫组织通报,仍有291名患者和25名医护人员留在医院内。

据巴勒斯坦电视台18日报道,以色列方面当天要求希法医院内人员在1小时内撤出。多家媒体报道,许多看似伤员的人员相互搀扶,步行离开医院,医院周围不时能听到巨大爆炸声。巴勒斯坦方面称,以



11月18日,在加沙地带南部地区,巴勒斯坦人向南迁移。

新华社发

军要求希法医院内人员步行离开,但他们的撤离之路在以军空袭下变得极其危险。以军发言人哈加里18日说,希法医院人员是“自愿撤离”。在院方请求下,以方已为撤离人员开辟通往加沙南部的安全通道。

世卫组织总干事谭德塞在社交媒体再次呼吁保护平民。“局势令人无法忍受且没有正当性。应该立即停火。”

以总理称尚未就释放被扣押人员达成协议

以色列国防部长加兰特18日晚宣布,以军将在加沙地带南部开展地面行动。加兰特说,以军继续在加沙地带严厉打击哈马斯,并将“很快”在加沙地带南部开展行动。

以军先要求加沙地带北部所有居民撤往南部地区,但随后逐渐加大对加沙地带南部的汗尤尼斯等地空袭。据巴勒斯坦通讯社18日报道,以色列军队当天凌晨对汗尤尼斯市多处建筑发动空袭,造成至少26人死亡,另有至少23名伤者被送医救治,其中多人伤势严重。

巴勒斯坦总统阿巴斯18日对美国总统拜登喊话,呼吁后者制止以色列在加沙地带的行动。阿巴斯说,鉴于美国的国际地位及其对以色列的影响力,美方承担着特殊责任,美方须立即进行干预,制止以色列对加沙地带的“侵略行为”,并阻止加沙地带的人道主义灾难升级。阿巴斯强调,巴勒斯坦人民将坚守自己的土地,直到实现其合法权利并建立独立的巴勒斯坦国。

不过,拜登及美国多名高官多次反对在加沙地带实现全面停火。拜登18日说,巴勒斯坦民族权力机构最终应治理加沙地带和约旦河西岸。在被问及拜登的提议时,内塔尼亚胡说,目前的巴民族权力机构没有能力对加沙负责。在以色列国内,内塔尼亚胡面临着来自被扣押人员家属方面的压力。以方称目前仍有大约240人遭哈马斯扣押。18日,以色列国内为期5天声援被扣押人员的游行结束,与会人员要求以政府“尽一切可能将人质带回家”。不过,内塔尼亚胡当晚说,以方尚未与哈马斯达成释放被扣押人员的协议。

阿拉伯、伊斯兰国家外长联合代表团20日起访华

新华社北京11月19日电 外交部发言人毛宁19日宣布,阿拉伯、伊斯兰国家外长联合代表团将于11月20日至21日访华。代表团成员包括沙特外交大臣费萨尔、约旦副首相兼外交大臣萨法迪、埃及外长舒克里、印度尼西亚外长蕾特诺、巴勒斯坦外长马立基以及伊斯兰合作组织秘书长塔哈。访问期间,中方将同阿拉伯、伊斯兰国家外长联合代表团就推动当前巴以冲突降温、保护平民、公正解决巴勒斯坦问题深入沟通协调。

就和平条约关键原则

亚美尼亚称已与阿塞拜疆达成一致

新华社莫斯科11月18日电 (记者李铭) 埃里温消息:亚美尼亚总理帕什尼扬18日表示,亚美尼亚和阿塞拜疆已就两国和平条约的关键原则达成一致。

据亚美尼亚通讯社报道,帕什尼扬是在亚美尼亚首都埃里温举行的欧安组织议会大会秋季会议开幕式上作上述表态的。帕什尼扬说,这些原则包括:以亚美尼亚领土面积为2.98万平方公里、阿塞拜疆领土面积为8.66万平方公里为基础,相互承认领土完整和主权;承诺将1991年《阿拉木图宣言》作为划定两国边界的政治框架;在各自主权和司法管辖领土内保持区域间交通畅通。

今年5月25日,帕什尼扬曾在俄罗斯首都莫斯科表示,亚阿已就相互承认领土完整达成一致。阿塞拜疆总统阿利耶夫同日表示,阿方对亚美尼亚没有领土要求,考虑到亚美尼亚正式承认纳戈尔诺-卡拉巴赫(纳卡)地区是阿塞拜疆的一部分,阿亚之间有可能达成和平协议。

俄罗斯、亚美尼亚、阿塞拜疆等苏联11个加盟共和国领导人1991年12月21日在哈萨克斯坦阿拉木图举行会晤,签署了《阿拉木图宣言》,宣布苏联停止存在,要求各国相互承认及尊重领土完整和现存边界不可侵犯。

纳卡地区位于阿塞拜疆西南部,居民多为亚美尼亚族人。苏联解体后,阿塞拜疆和亚美尼亚因纳卡地区归属问题爆发战争。虽然两国1994年达成全面停火协议,但一直因纳卡问题处于敌对状态,武装冲突时有发生。

土耳其称不排除与以色列断交

土耳其外交部长恰克·菲丹说,土耳其可能与以色列断绝外交关系,但这一决定必须由多个国家同时作出,以达到更为有力的效果。

据俄罗斯卫星通讯社19日报道,菲丹当天接受卡塔尔半岛电视台采访时作上述表态。菲丹说,自从新一轮巴以冲突上月7日爆发以来,土耳其就坚持一个原则立场,即相关决定必须由多个伊斯兰国家或全球多国“同时”作出,以实现更为有力的效果。对土耳其而言,与以色列断交不是问题,但当前没有必要将关注点放在这方面。

此前,土耳其总统埃尔多安18日告诉媒体记者,如果巴以在加沙地带达成停火,土耳其将参与加沙地带重建,包括学校、医院、供水和能源设施等重建。

陈立希(新华社供本报专稿)

中亚沙尘暴激增 土地退化严重

地区五分之一以上土地退化,相当于4个吉尔吉斯斯坦的面积

■本报驻比什凯克记者 赵忠奇

近年来,全球生态系统保护面临严峻挑战。土地退化正以惊人的速度发生,沙尘暴给全球多地造成重大经济损失。其中,中亚地区沙尘暴频发激增,所受影响最为严重。

11月13日至17日,《联合国防治荒漠化公约》执行情况审查委员会第21次会议在乌兹别克斯坦撒马尔罕举行。公约秘书处发布的一份报告说,每年有20亿吨沙尘进入大气,“重量相当于350座吉萨大金字塔”,主要来源之一是中亚地区的咸海。目前,中亚地区土地总面积的20%以上已经退化,相当于4个吉尔吉斯斯坦的面积,大约30%的人口受到影响。

当地媒体报道称,中亚地区出现沙尘暴天气的频率较以往激增,每年从春季持续至秋季。世界气象组织10月19日发布的《2022年浮尘公报》也曾预计未来中亚地区的沙尘暴发生次数继续增加。

乌兹别克斯坦生态部长表示,沙尘暴问题正变得越来越频繁,如何解决该问题比以往任何时候都更加重要。《联合国防治荒漠化公约》秘书处也警告称,沙尘暴作为一种代价高昂的自然现象,对从北亚、中亚到撒哈拉以南非洲的各地造成了严重破坏,“对实现可持续发展提出了严峻挑战”。

虽然沙尘暴是一种常见的区域性、季节性自然现象,但是研究表明,超过四分之一的沙尘暴与人类活动有关。过度开垦和放牧等

原因加剧了沙尘暴天气,全球每年因此损失近100万平方公里的耕地。

干旱和气候变化也加剧了沙尘暴发生频率。中亚地区由于近年来气温异常升高,更易干旱。据联合国统计,目前中亚有超过1.5亿公顷的土地受到干旱影响,其中1.33%为严重干旱,0.23%为极端干旱。按国别划分,乌兹别克斯坦有约89.5%的土地遭受干旱影响,土库曼斯坦为88%,哈萨克斯坦为76%,塔吉克斯坦为47%,吉尔吉斯斯坦为42.4%。

联合国秘书长古特雷斯指出,如果目前的土地退化趋势持续下去,到2030年全球将需要恢复15亿公顷的退化土地,才能实现可持续发展目标中的土地退化零增长目标。

乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫表示,

乌兹别克斯坦和整个中亚地区充分认识到了气候变化对社会和环境问题造成的负面影响。米尔济约耶夫指出,中亚地区气温的升高是世界平均水平的两倍,该地区沙尘暴规模和范围不断扩大,空气质量明显下降,土地资源退化,水资源萎缩,许多独特的动植物物种无可挽回地消失,“咸海正在一代人的眼前消失”。

《联合国防治荒漠化公约》发布的世界土地退化最新数据显示,2015年至2019年间,全球每年至少损失1亿公顷的健康高产土地。其中,东亚、中亚以及拉丁美洲和加勒比地区的退化最为严重。

事实上,为遏制土地退化,中亚各国近年来也做了不少努力。2018年至2022年间,乌兹别克斯坦种植了160万公顷绿植,哈萨克斯坦的灌溉面积增加了40%,吉尔吉斯斯坦约12万公顷牧场和森林处于可持续土地管理制度之下,土库曼斯坦则承诺到2025年恢复16万公顷土地,作为其国家“绿化沙漠”倡议的一部分。

(本报比什凯克11月19日专电)

拼多多发布11.11收官战报

超40个类目实现翻倍增长,百亿补贴订单量同比增长107%

11月13日,拼多多11.11迎来真香收官,参与平台大促的品牌、商家以及商品数量均创新高,农货、国货以及全球好物等超40个细分类目实现翻倍增长,百亿补贴订单量同比增长107%,秒杀频道为超10万个中小商家提供增量引擎,商家多卖货、用户多省钱成为拼多多11.11的大型“真香”现场。

今年大促开始后,拼多多百亿补贴用户突破6.2亿,一线城市的白领、中产下单了更多的手机、鲜花、猫粮和保健品,新一线城市的新中产、年轻人成为箱包、腕表等轻奢产品消费主力,二三线城市完成了家电升级,四线以下城市的宝妈、小镇青年买走了更多的国货美妆、国潮服饰、进口奶粉和湿厕纸,全域消费者一边省钱,一边完成了消费升级,吃得更好用得更好,生活更好。

大促期间,拼多多继续加大对农产品商家的扶持力度,百亿补贴优质农货商家同比增长了2倍,秒杀频道先后上线了2000多场农产品万人团,上百个应季农货单品日销破万单,山东大蒜单日销量突破4.3万单,河南鸡蛋单日销量突破3万单,东北玉米单日销量突破2.5万单,福建葡萄柚单日销量突破2.4万单等。

在平台的推动下,应季的农货、鲜花

和海产销量增长迅速,黄鱼、冻虾、海带等海产品同比增长110%,广西茉莉同比增长350%,海南富贵竹和广东绿萝同比增长超过80%。10月20日,大促上线首日,首批进口的智利车厘子即登陆拼多多百亿补贴。截至11日,智利车厘子的销量同比增长了300%,泰国榴莲、马来西亚榴莲、秘鲁蓝莓、越南红肉菠萝蜜、新西兰奇异果等进口水果也正成为更多消费者餐桌上的平价水果。



▲大促中,国货消费中持续火爆。文万周摄



农产品热销的同时,全国各地的农户也在平台积极采购农资农具,农用无人机、播种机、喷雾机、碾米机、粮食烘干机等实现翻倍增长,农用滴灌带、水果套袋、果蔬采收筐、铁铲、大棚保温被、防寒毡、有机肥等同比增长超过113%。

在手机消费中,“拼多多全网最香”已经成为消费者的共识,苹果、华为、小米、vivo等手机新品的销量增长显著,小米14系列销量同比上一代增长524%,iQOO 12销量同比上一代增长178%,vivo Y100销量同比上一代增长135%。此外,6000元以上价位的手机销量同比增长了75%,客单价超万元的折叠屏手机销量同比增长132%,销售额同比增长208%。

在家电家装消费中,消费者对于家电家装升级的需求十分强劲,智能家电和高端套装增长显著。其中,小天鹅洗烘套装同比增长133%,海尔洗烘套装尤其是7500元以上高端商品同比增长500%;科沃斯官方旗舰店销售额同比增长205%,旗下高端扫地机器人增幅最快;美的三室一厅空调套装同比增长

1200%;高端卫浴产品同比增长超过120%;智能晾衣架同比增长166%等。

受“一夜入冬”气温骤降影响,智能浴霸、热水器等产品销量激增,尤其是四线以下城市的订单量同比增长109%,奥普、美的、富士照明、欧普照明、欧琳成为销量的top 5品牌,奥普浴霸在11日当天的销量同比增长超过70%。

大促开始后,国货消费持续火爆,美妆、运动、服饰等国货品牌尤为热销。进入11月以来,珀莱雅品牌大盘增长超180%,旗舰店同比增长超过300%,旗下面部护理套装备登平台细分类目TOP1;薇诺娜旗下新品品牌薇诺娜宝贝增速超1000%,AKF、酵色、皮克熊等新锐品牌



▲大促开始后,参与拼多多11.11的商家创下新高。文万周摄
▲大促期间,智利车厘子的销量同比增长了300%。欧阳荟摄

均实现接近翻倍增长;在国货运动品牌中,李宁、特步、361°、安踏、鸿星尔克等成为最受欢迎的TOP 5品牌,361度在11日当天的销量同比增长115%,李宁亦免6系列累计销售超过10万双。

在洗护、清洁和家居等日用品领域,乳霜纸、湿厕纸、棉柔巾等成为消费者的升级新选择。维达、心相印、洁柔、植护、丽邦位列类目top 5,维达纸品同比增长101%,德佑湿巾同比增长两倍,得宝纸巾同比增长105%。此外,联合利华通过与拼多多的深化合作,成为平台个护家清品类的销售额Top 1品牌,珀莱雅、溪木源、可复美等品牌旗下个人美妆产品如洗面奶、面膜、面霜等同样热销,同比增长超12倍。

宠物经济仍然火爆,超过100个宠物品牌生意同比翻番,麦富迪、网易严选、皇家、顽皮、力狼、阿飞和巴弟、醉释、凯锐思、喔喔、普安特成为宠物类目top 10,法米娜同比增长超过500%,普瑞纳同比增长410%,阿飞和巴弟同比增长320%,成为增幅最快宠物品牌前三甲。

在快消品领域,伊利在平台首发的迪士尼包装纯牛奶上市即爆卖100万元,高端金典系列销量突破1000万盒,新用户的订单量占比超过一半;蒙牛品牌通过万人团两天累计卖出32万提牛奶,多多专供款在大促期间累计卖出45万件,创造单品新高。

“今年的11.11逐步回归到电商大促的初心,让消费者用更简单更实惠的方式买到更优质的商品,这也是持续站消费者的胜利。”拼多多大促负责人表示,拼多多将继续站消费者,发挥平台的资源优势,联合更多的国货品牌、全球好物,持续为消费者带来“每天都是11.11”的真香体验。(杜宇)